



科兴疫苗紧急使用年龄扩至3岁以上

老年人接种疫苗后,安全性可靠、保护效果好

截至6月3日,全国31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团累计报告接种新冠病毒疫苗为7.23亿。当地时间6月1日,世卫组织宣布将中国科兴新冠疫苗列入“紧急使用清单”。

3至18岁人群何时可以接种?疫苗接种又如何提速?在央视《新闻1+1》中,科兴控股生物技术有限公司董事长尹卫东称,国家已经批准科兴新冠疫苗紧急使用的年龄范围扩大到3岁以上。

科兴疫苗正式通过世卫紧急使用认证

尹卫东称,科兴中维进入世卫组织紧急使用清单,是获得的第47个紧急使用,在此之前科兴已经在中国之外的46个国家获得了紧急使用。这意味着能够符合更多国家的生产质量标准,同时也能为更多国家提供疫苗。有很多国家自身不具备疫苗审评的基础和条件,所以会接受世卫组织的认证,就可以进行采购;还有一点更重要的就是一些国际组织,比如COVAX全球新冠疫苗计划,通过这样的论证来进行采购,对于科兴来讲,意味着向更多国家更大范围提供疫苗。

“在设计疫苗产能时,已经考虑到中国的需要和全球需要,目前科兴中维的设计产能是年产20亿。但是根据今年上半年的情况看,产能已经超过了设计产能。”尹卫东表示,我们现在已经向全球提供了超过6亿多剂疫苗,也就是说已经具备了向世卫组织和更多国家提供疫苗的质量标准和产量准备以及产能更进一步提升的条件。

儿童接种疫苗后和18岁成人一样安全

在连线中,尹卫东还表示,科兴中维有个叫“未成年人人群”的临床研究,今年年初就已启动,目前已经完成了一期临床和二期临床,有数百人临床研究表明,儿童组(3岁-17岁)接种疫苗后,其安全性是良好的,和18岁的成人组是一样安全。同时,抗体水平也和成年人是一样的。

“安全有效性的数据,已经报到了联防联控机制和国家药监局,我们提出疫苗的紧急使用申请,现在国家已经批准科兴新冠疫苗紧急使用的年龄范围扩大到3岁以上,但是疫苗什么时候在更低年龄组使用,将由国家卫健委组织有关专

据央视

本报记者 王小蒙 通讯员 景一鸣 王晓婷

记者从济南市疾控中心了解到,6月10日—6月30日将集中开展新冠疫苗第二剂次接种,除出国急需等紧急情况,将暂时不再开展第一针次接种服务。

济南市疾控中心预计到6月9日,将基本完成全市18岁以上居民首针接种任务。6月10日起将全面转入以接种第



国家已批准科兴新冠疫苗紧急使用的年龄范围扩大到3岁以上。 资料图

相关新闻

科兴疫苗“入世” 对遏制全球疫情至关重要

英国《自然》杂志网站4日刊登的一篇报道说,近日,中国科兴新冠疫苗被列入世卫组织紧急使用清单,这对于遏制全球新冠肺炎疫情“至关重要”,有助于促进低收入国家的疫苗分发。

据报道,6月1日,由中国北京科兴中维生物技术有限公司研发的新冠灭活疫苗“克尔来福”被列入世卫组织紧急使用清单。数据显示,科兴疫苗对预防出现新冠症状的有效率为51%,对预防新冠重症和住院治疗的有效率高达100%。

《自然》杂志援引土耳其哈切特佩大学传染病临床研究员穆拉特·阿科娃的话称,科兴疫苗作为一种安全且有效的新冠疫苗,“将为全球抗击新冠疫情做出重大贡献”。

报道指出,科兴疫苗也是继国药疫苗之后,被纳入世卫组织紧急使用清单的第二款中国新冠疫苗。“这两种中国疫苗已经在世界范围内广泛使用,并正在推动中国大规模的疫苗接种行动。”

报道称,在全球范围内,科

兴疫苗累计供货量超6亿剂,正在智利和博茨瓦纳等40多个国家和地区,持续开展疫苗接种活动。如今,世卫组织的紧急批准,使得这两种疫苗可以通过“新冠疫苗实施计划”(COVAX),进一步分发给低收入国家。

全球疫苗免疫联盟(GAVI)发言人称,“GAVI对科兴疫苗被列入世卫组织紧急使用清单的消息表示欢迎,因为这意味着世界上有了另一种安全有效的工具,来对抗这次疫情。”

文章提到,在巴西小镇塞拉纳进行的一项试验表明,科兴疫苗在抗击疫情中可以发挥重大作用。在那里,已经有75%的成年人接种两剂科兴疫苗,而当地的确诊、住院和死亡病例均显著减少。

布坦坦研究所负责该试验的研究人员里卡多·帕拉西奥斯提到,尽管近40%的人口每天通勤前往疫情肆虐的地区,但科兴疫苗可以保护整个城镇,这一事实正是科兴疫苗能够“改变控制疫情的游戏规则”的“显著证据”。 据中新社

广州南沙区暂时关闭离南沙通道

广州市南沙区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部6月5日发布通告,南沙区珠江街嘉安花园执行封闭管理,严格居家,足不出户。此外,为配合全员核酸检测工作,自6月5日14时起,

全区城市公交、地铁、轮渡、长途客运暂停运营,无特殊原因,市民不要离开,高快速路、高铁、码头等全部离南沙通道暂时关闭,恢复时间另行通告。

据新华社

济南6月10日起集中接种第二针疫苗

还未接种第一针次的,抓紧了

济南市新冠病毒疫苗已累计接种781.36万剂次,其中,完成第一剂次接种的532.99万人。全市75%的18岁以上常住居民完成新冠病毒疫苗首针接种。

济南市疾控中心预计到6月9日,将基本完成全市18岁以上居民首针接种任务。6月10日起将全面转入以接种第

二针次为主,除出国急需等紧急情况,暂时不再开展第一针次接种服务。

“6月9日前在保障第二剂次刚需的基础上,以开展第一剂次接种为主,6月10日开始,主要对完成第一剂次的受种者集中开展第二剂次接种,同时对出国等有特殊需求的人群提供第一剂次接种。”济南

市疾控中心专家表示,7月以后会继续开展第一剂次和第二剂次的接种。

济南疾控提醒,请还未接种第一针次新冠病毒疫苗的广大市民,尽快到就近的新冠病毒疫苗接种点接种疫苗。相信通过大家的共同努力,一定可以尽快实现建立群体免疫屏障的目标。



袁庚: 改革精神照后人



“时间就是金钱,效率就是生命。”深圳蛇口微波山下立着的这句著名口号,让人想起改革先锋袁庚。

袁庚,1917年4月23日出生,广东宝安人。

1938年参加革命工作,1939年3月加入中国共产党,同年加入惠宝人民抗日游击队,在东江两岸和港九地区开展抗日游击战。曾任广东人民抗日游击队东江纵队军事教员、联络处主任、驻香港办事处主任,第四野战军炮兵团团长。1949年后,曾任中国驻雅加达领事。

1978年,袁庚担任招商局常务副董事长,随后在深圳创办蛇口工业区,并进行一系列改革开放探索,打造“中国特色经济特区的雏形”。

“那时候的蛇口真可以说是穷乡僻壤,淡水只有两口井,经济发展硬件、软件的基础都很薄弱。”招商局集团有限公司研究部原总经理梁宪回忆。

就是在这样艰苦的条件下,牢记全心全意为人民服务的根本宗旨,时任蛇口工业区负责人袁庚等共产党员“逢山开路、遇水架桥”,以改革创新的精神,勇于担当的作为,炸响改革开放的“开山炮”。

1979年8月,蛇口工业区首项工程蛇口港开工。袁庚开创性地打破大锅饭,实行定额超产奖励制度,工人们干劲大增,工程进度迅速推进。工资奖金上不封顶、下不保底的做法,渐渐成为中国内地企业普遍采用的重要激励机制。

正是在袁庚的大力推动下,蛇口在短短数年间启动了从打破“大锅饭”到招商引资、从住房商品化再到全国人才招聘等一系列重大改革。

1984年,国庆35周年庆典活动上,写着“时间就是金钱,效率就是生命”标语的蛇口工业区彩车,亮相天安门广场。

蛇口工业区的探索起步,揭开深圳经济特区建设序幕。40多年来,从一座落后的边陲小镇发展成为具有全球影响力的国际化大都市,深圳的地区生产总值从1980年的2.7亿元增至2020年的2.77万亿元,经济总量位居亚洲城市第五位。

晚年的袁庚,常常请司机带着他在蛇口港区、赤湾港区和妈湾港区沿路看下去,带着欣喜和满足。

2016年1月31日,袁庚因病逝世,享年99岁。2018年,袁庚荣获“改革先锋”称号;2019年,荣获“最美奋斗者”荣誉称号。 据新华社



党史上的今天

■ 1950年6月6日—9日

中共七届三中全会在北京召开。毛泽东提交《为争取国家财政经济状况的基本好转而斗争》书面报告,并发表《不要四面出击》讲话。

■ 2005年6月6日—7日

全国农村税费改革试点工作会议在北京召开。温家宝在会上强调,农村税费改革将进入新的阶段,巩固农村税费改革成果,积极稳妥推进以乡镇机构、农村义务教育和县乡财政体制为主要内容的综合改革试点。12月29日,十届全国人大常委会第十九次会议决定,自2006年1月1日起废止《中华人民共和国农业税条例》。 据人民网